



## 《我爱你》 **心灵相通的朋友**



扫一扫 码上听书

## 霸王龙和三只平头龙的故事



宫西达也先生笔下的霸王龙很 有意思,霸王龙独特的经历,使他从 一个貌似凶狠的肉食性动物变成一个 情感交杂的矛盾体, 最终却又成为表 面上顶着凶狠名字而实际上内心柔软 的大个子。

《我爱你》讲述的是霸王龙和三 只平头龙的故事……已经不记得是 第几次阅读这本绘本了,每一次翻看 我都忍不住泪眼朦胧。

以前,以前,很久以前,恐龙们 住在地球上的各个地方。与人类一 样,不同地方的恐龙有着不同的长 相和不同的语言。故事的主角— 霸王龙,住在一个山谷里。

寒冬之际,大雪封谷,饥寒交迫 的他听信了他蓓翼龙的话,一同去 往远处的山林里觅食。霸王龙万万 没有想到,他蓓翼龙诓骗自己去很 远很远的山林,只不过是个阴谋,实

际是为了等到霸王龙手无缚鸡之力 时,吃掉他。

幸运的是,霸王龙遇到了三只单 纯、善良的平头龙,他们不仅用扇贝、 鱼和红果子救活了霸王龙,还和他成 为了以诚相待的好朋友。三只平头 龙最终为了霸王龙离开世间,弱小的 他们让庞大的霸王龙懂得了,尽管相 互间语言不通, 但心灵能够沟通,这 是多么难得,多么重要啊……





## 少情相交,友谊长存

常常听到有些人对谁都口口声声称 好朋友、真朋友甚至好兄弟、好姐妹。我 真羡慕,他们怎么如此受上天眷顾,到哪 儿都有交心的知己?而我,细数从小到大 接触过的人,只有寥寥几位可以算得上 是心灵相通。

然而,我也有很多朋友,尽管我们没有到心灵相通的那种程度,尽管我们日常只是维持着淡淡的交往,但我们仍然彼此关注,彼此关心。没有那么多口头上



的客套,没有那么多迎来送往。说实话, 我不喜欢与人过于热情,但我对每一位 可以称得上是朋友的人都真心相待,做 到我能做到的极限,当然,底限还是要有 的。帮人要真心,实在帮不了就不要勉 强,装好人是可耻的。我信奉君子之交淡 如水。以利字交往,往往无疾而终;以情 相交,彼此都会替对方着想在先。如此, 友谊长存。

对于交友,我主张三点。第一,葆有对新朋友美好的期待,不论之前遇到过多坏的人,都始终用人性本善的观点看待后续认识的朋友。就如霸王龙一样,狠狠甩开他蓓翼龙并不影响他用心感受平头龙的友情。第二,让真实的自己呈现在他人的面前,期待彼此的理解与包容。霸王龙也会矛盾,在交往过程中竟然还萌发了一丝吃掉平头龙的念头,但真实的内心感受最终让他保护起了好朋友。第三,珍惜心灵相通的朋友。我们谁都不希望牺牲朋友来让自己懂得这样的道理,不是吗?

天真的幼儿,纯真的少年,他们都是眼明心亮的,在他们心中,朋友就是朋友,没有其他因素掺杂。只有在社会中蒙尘的心灵才会给友谊定下诸多的条条框框,给行为下个值不值得的定义。比如纯净的儿子,比如该汗颜的孩子他妈。儿子在园里用他的电话手表和同学的普通手表交换着戴,我很奇怪,他是不是不理解功能性的手表比普通手表好,其实不然,他只是希望满足同学的愿望,这样他们就会一直是好朋友。

有时候,父母真该好好地向孩子们学习。



